多元就業開發方案人員留用獎勵要點
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壹、目的
一、勞動部（以下簡稱本部）為鼓勵執行「多元就業開發方案」核定計畫之民間團體，於計畫結束後持續僱用進用人員，增加就業機會，促進其就業，特訂定本要點。
貳、適用對象
二、本部「九十二年度多元就業開發方案－民間團體就業擴展計畫」及後續年度「多元就業開發方案」之民間團體用人單位（以下簡稱用人單位）。
參、資格條件
三、「多元就業開發方案」用人單位於年度計畫結束，並達成計畫留用人員比例規定滿半年後，如符合下列各款條件者，得申請本項獎勵金：
（1） 當年度計畫結束後三十日內，將留用人員名冊檢送本部勞動力發展署所屬分署備查，並於六十日內完成僱用留用人員程序。
（二）部分工時制留用者除外，僱用期間接續達六個月以上。
（三）依勞動基準法或身心障礙者權益保障法之規定發給工資，且薪資不得低於計畫補助之工作津貼。
  （四）為受僱用勞工辦理參加勞工保險、就業保險、全民健康保險，並為投保單位。
  （五）為受僱用勞工依勞工退休金條例之規定按月提繳退休金，儲存於勞保局設立之勞工退休金個人專戶。
  （六）僱用期間依實際僱用時間以三十日為一個月計算，其末月僱用時間逾二十日而未滿三十日者，以一個月計算。
四、申請獎勵金前，已依身心障礙者權益保障法及原住民族工作權保障法比例進用規定，足額進用身心障礙者及原住民或繳納差額補助費、代金。

肆、獎勵金請領及審核
五、多元就業開發方案用人單位符合前開資格條件者，於僱用留用人員接續達六個月之日起九十日內，得向原推介轄區之分署提出獎勵金之申請，前六個月之獎勵金額計算方式如下：依留用之全職工作人數計算，每一名發給獎勵金新臺幣三萬元整。
六、僱用期間逾六個月以上之部分，依實際留用人數按月核計，用人單位按季（每滿三個月）於每季之次月一日起九十日內提出申請，每一名合計最長補助一年。前六個月有留用事實，因故未能申領該期間獎勵金之用人單位，仍得申領僱用期間逾六個月以上部分之獎勵金。
七、申請應備文件：
  （一）多元就業開發方案獎勵金申請書。
  （二）僱用名冊、載明受僱者工作時數之薪資清冊。
  （三）領據。
  （四）勞工保險被保險人投保資料表。
  （五）已提撥勞工退休金之相關證明文件。
  （六）其他經本部規定之必要文件。
八、本項獎勵金由本部勞動力發展署所屬分署逕予審查核發。
伍、辦理單位
九、指導機關：勞動部。
十、督導機關：勞動部勞動力發展署。
十一、執行機關：勞動部勞動力發展署所屬分署。
陸、經費
十二、由本部年度就業安定基金預算計畫項下支應。
十三、本要點獎勵金之發給或停止得視本部經費額度調整，並公告之。
柒、查核
十四、本部勞動力發展署所屬分署於留用名單備查之日起每月前往用人      單位訪視，查核留用人員是否依相關規定辦理，必要時得查對相關資料，用人單位不得規避、妨礙或拒絕。
十五、本部勞動力發展署得適時辦理業務查察。
捌、成果列報
十六、本部勞動力發展署所屬分署應將每季執行情形，於次月十日前送本部勞動力發展署備查。
玖、其他事項
十七、申請獎勵金相關書表、格式如附件。
十八、受僱者受僱日期之起算，依該等人員之勞工保險資料予以認定。
十九、受僱用之勞工實領薪資，以申領月份之平均值核計，並以薪資印領清冊為主，其他薪資核發佐證資料為輔。
二十、專案經理人非屬經分署推介之進用人員，用人單位將其轉為計畫留用人員，各分署應不予備查，用人單位亦不得據以申領該名額之獎勵金。
二十一、受僱用之勞工與用人單位間如具僱傭關係，而以按件計酬方式給付薪資者，亦視為留用人員。
二十二、有下列情形之一者，不予發給獎勵金：
      （一）用人單位於申請之日前二年內，有非法解僱勞工之情事。
      （二）用人單位僱用同一勞工，於同一時期已領取政府機關其他之就業促進相關補助或津貼。
      （三）違反本要點之規定者。
      （四）用人單位有不實申領，經查屬實者。
      （五）用人單位有規避、妨礙或拒絕本部勞動力發展署或分署查核之情事。
二十三、用人單位有不實領取經本部勞動力發展署或分署撤銷、廢止獎勵金給付時，應繳回已領取之獎勵金。如經本部勞動力發展署或分署書面通知限期繳回，屆期仍未繳回者，依法移送強制執行，同時終止其執行中之多元就業開發方案計畫。
二十四、用人單位有前項經撤銷或廢止獎勵金之情形時，二年內不得再度申領。
附件一、申請書
附件二、僱用名冊
附件三、薪資印領清冊
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